

國立金門技術學院學報

JOURNAL

OF

NATIONAL KINMEN INSTITUTE OF TECHNOLOGY

第一期

VOLUME 1

國立金門技術學院

中華民國九十四年三月

MAR.2005

目 錄

基於粒子群最佳化法設計模糊規則系統.....	馮玄明	01-10
輻射熱追蹤應用於快速熱處理之探討.....	翁宗賢、陳富義	11-22
2003 現代三陽台北國際馬拉松賽會管理之研究.....	呂謙、李文良 譚彥、劉清泉	23-42
從管理層面探討大專院校體育課程之分類.....	李文良、許成源	43-66
高中橄欖球運動阻礙因素分析之研究.....	陳中和	67-90
影響虛擬社群線上行為因素之研究.....	余泰魁、鄭時宜	91-102
金門地區選民投票行為之研究-從總統、立法委員和縣長的選舉結果分析.....	陳建民、李能慧 呂怡豔	103-128
體育教學對大專生健康體適能之影響—以國立金門技術學院為例.....	吳一德、胡巧欣	129-144
論消費者保護教育	翁正義	145-160
香港教師組織及其運作策略.....	董蘭英	161-188

學報創刊詞

本校於金門分部時代，曾發行二期學報，惟彼時隸屬於國立高雄應用科技大學，原則上，是校本部學報的抽印本。民國九十二年本校奉准獨立設校，是一所獨立的學術機關。各項校務發展，宜建立完備的機制以因應各項大學教育功能之需求。

大學教育的功能在教學、研究、服務，本校現有九個系，由於是金門唯一的一所國立大學，因此，各系的專任教師肩負起全系的課程之餘，還得為地方的政府機關和產業界提供進修與建教合作之服務，準此，教學、研究、服務等三大功能，成為本校教師責無旁貸的任務。也因此而累積了相當豐碩的成果。

本校教務長洪集輝教授率綜合業務組組長李能慧教授及教務處同仁，為提供老師發表教學研究之成果，特研擬發行本校學報，並歡迎中外學者專家共襄盛舉，共同來經營這座自古就以文風鼎盛享譽國際的學術舞台。

為建立並維持優良的學術水平，一開始就建立健全的審查標準，並嚴格執行審查之作業流程。感謝這麼多的同仁踴躍投稿，也恭喜順利通過審查榮獲准予刊登的每一位作者，由於您們的努力不懈，這份代表本校學術櫬窗的期刊得以同步反應本校的學術現況。希望藉此好的開始而奠定本期刊的永續經營。再度地謝謝每一位審查委員和工作同仁，您們辛苦了。

校長 李金振

總編的話

本校自國立高雄應用科技大學獨立設校為國立金門技術學院已近兩年，值此時刻出版學報創刊號，似嫌遲緩。但是為了樹立程序嚴謹及品質優良的學報，從結果來看時間上的犧牲是值得的。

整體而言，本期學報共收到投稿 18 篇，經審查後有 10 篇獲得通過予以刊登。感謝校內外學者專家的賜稿、審查委員對論文品質的提昇，及編輯委員們付出的心力，豐富了本校學報的內涵。

學報的出版業務原應隸屬教務處出版組之職責，惟在本校人事精簡之大原則下，該組並未配置專屬人員。感謝先後兩任綜合業務組組長李欣玫及李能慧教授在本人的請託之下，擔任學報業務之義工，當然還包括協助處理學報各項事務的本處助理們。

學報業務雖由兩位組長接力完成，但在跟他們共事的過程中，我強烈的感受到他們有一致的特點，那就嚴守程序的公正合法以及對論文品質的要求，超出我原先期望的水準。從編輯委員會組織規則、作業要點、投稿須知及論文格式的制定，到送審、召開編輯委員會，以及最後的排版、付印，所有細節都十分講究，才能得到今天豐碩的成果。

最後，特別感謝本校李金振校長對學報的鼎力支持及指導，並賜創刊詞，有畫龍點睛之效。

洪集輝